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Exercice

Calculer les limites suivantes :

1 lim
x→1

√
x2 −1
x−1

2 lim
x→π

cos+1
x−π

3 lim
x→2

√
x2 + x−2−2

x−2

4 lim
x→1

√
x+1−

√
2

x−1

5 lim
x→1

x3 +3x2 −4
x−1

6 lim
x→3

x3 +2x2 −11x−12
x4 −81

7 lim
x→2

x2 + x−6
√

x−
√

2

8 lim
x→+∞

√
x2 +3x− x√
2x2 + x−5

9 lim
x→

π

2

(π −2x) tanx

10 lim
x→−∞

√
x2 +3x+2+ x+1

Exercice

Soit la fonction f définie par :∀x ∈ [1;+∞[ f (x) = x2 sin
(

E(x)
x2

)
1 Montrer que lim

x→+∞
E(x) = +∞

2 Montrer que lim
x→+∞

E(x)
x2 = 0. puis en déduire limite de f en +∞.
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Exercice

Soit la fonction f définie par :

 f (x) = x

√(
E(

1
x
)+1

)2

+1 ;x 6= 0

f (0) = 1

1 a Montrer que (∀x ∈ R∗
+)

√
x2 +1 < f (x)≤

√
2x2 +2x+1

b En déduire que f est continue à droite en 0.

2 Étudier la continuité de f en 0.

Exercice

Soit f une fonction définie par : f (x) = sinx.E
(

1
x

)
1 Montrer que ∀x ∈ R∗ | f (x)− sinx

x
| ≤ |sinx|

2 En déduire un prolongement par continuité de f en 0.

Exercice

Soit f une fonction définie par :


f (x) =

1− cos
√
|x|

2|x|
;x 6= 0

f (0) =
1
4

1 Etudier la continuité f sur R.

Exercice

Soit f une fonction définie et strictement croissante sur R∗
+ .

Soit g la fonction définie sur R∗
+ par : g(x) =

f (x)
x

1 Soit a un élément de R∗
+. Montrer que : (∀x∈R∗

+−{a}) g(x)−g(a)
x−a

=
1
x
.

f (x)− f (a)
x−a

−
f (a)
ax

2 En déduire que si g est décroissante sur R∗
+ alors f est continue sur R∗

+.
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Exercice

Soit g la fonction définie par : g(x) = 1+ sinx− x

1 Calculer les limites de f en +∞ et en −∞.

2 Déterminer l’image de R par la fonction g.

3 Montrer que l’équation g(x) = 0 admet au moins une solution sur R.

Exercice

Soit f la fonction définie par : f (x) = xn+1 −2xn +1 tq : n ∈ N∗−{1}.

1 a Montrer que f est strictement décroissante sur
[

0;
2n

n+1

]
.

b En déduire que f
(

2n
n+1

)
< 0 .

2 Montrer que :∃α ∈
[

2n
n+1

;2
]
/ f (α) = 0

Exercice

Soit f la fonction définie sur ]1;+∞[ par : f (x) = x−
√

x2 − x

1 Montrer que f est continue sur ]1;+∞[.

2 a Montrer que :∀x ∈]1;+∞[ f (x)>
1
2

.

b En déduire que f est strictement décroissante sur ]1;+∞[.

3 Montrer que f est une bijection de ]1;+∞[ sur un intervalle J à déterminer.

4 Calculer f−1(x) pour x ∈ J.

Exercice

Calculer les limites suivantes :

1 lim
x→0

3
√

x+8−2
x

2 lim
x→0

3
√

x+1− 4
√

x+1
x

3 lim
x→+∞

n
√

x2 + x+1− x (avec n ∈ N et n > 2).

4 lim
x→−∞

n
√

x2 +1+ x (avec n ∈ N et n > 2).
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Exercice

soit f la fonction définie par : f (x) =
3
√

x−2
3
√

x+56−4

1 Déterminer le domaine de définition de f .

2 Calculer les limites de f en 8 et en +∞.

Exercice

Soit la fonction f définie sur R par : f (x) = Arctan(
√

1+ x2 − x)

1 Montrer que : ∀x ∈ R 0 < f (x)<
π

2
2 Soit x un élément de R

a Montrer que : 1− tan2 f (x) = 2x tan( f (x))

b En déduire que x = tan
(

π

2
−2 f (x)

)
3 En déduire que ∀x ∈ R f (x) =

π

4
− 1

2
Arctanx

Exercice

1 Montrer que : Arctan
(

4
3

)
= 2Arctan

(
1
2

)
2 Calculer : Arctan

(
1
2

)
+Arctan

(
1
5

)
+Arctan

(
1
8

)

Exercice

Soit (a;b) ∈ R2 / ab < 1

1 Montrer que −π

2
< α +β <

π

2
avec α = Arctan(a) et β = Arctan(b).

2 Montrer que Arctan(a)+Arctan(b) = Arctan
(

a+b
1−ab

)
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Exercice

Résoudre les équations suivantes dans R

1 Arctan
(

x2 −1
x2

)
+Arctan(x) =

π

2

2 Arctan(x)+Arctan(2x) =
π

4

Exercice

1 Soit x ∈]0;1[ ; montrer que x
6
7 > x.

2 En déduire que (∀x;y ∈]0;+∞[) on a : 7√x6 + 7
√

y6 > 7
√

(x+ y)6.(
0 <

x
x+ y

< 1 et 0 <
y

x+ y
< 1

)
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